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Pál Emese

A Kriza János Szakkollégium  
alakulás- és működéstörténete

Több, mint 100 évre tekint vissza a magyar szakkollégiumi rendszer, Er-
délyben azonban csak az 1989-es rendszerváltás után jöttek létre ilyen 
jellegű intézmények (Faludi 2008: 6). Az 1990–91-es tanévtől újraindu-
ló kolozsvári néprajzi oktatás1 fokozatosan kiépülő intézményrendszere 
2004-ben a Kriza János Szakkollégium megalakulásával egy újabb elem-
mel egészült ki. A továbbiakban a Magyar Néprajz és Antropológia Inté-
zet,2 illetve a háttérintézményeként működő Kriza János Néprajzi Társa-
ság oktatóihoz és kutatóihoz köthető szakkollégium alakulás- és műkö-
déstörténetét ismertetem.

Kutatásom során megvizsgáltam, hogy milyen előzetes minták létez-
tek a Kriza János Szakkollégium megalakulásakor, története során mi-
lyen tevékenységet fejtett és fejt ki, illetve miként jellemezhető a kolozs-
vári magyar néprajzi oktatás és kutatás intézményeinek, szakembereinek 
a szakkollégiumhoz való viszonya. Emellett azt is felvázolom, hogy mi-
lyen problémák merülhetnek fel egy ilyen szervezet működése során és 
ezeket hogyan oldják meg az érintettek.

A kutatásról

Kutatásom során egykori és jelenlegi szakkollégistákkal, alapító tagokkal 
félig strukturált interjúkat, illetve egy esetben fókuszcsoportos interjút 
készítettem. Emellett a szakkollégiumi tevékenység különböző fellelhető 
írásos dokumentumait is felhasználtam, amelyek a Kriza János Néprajzi 

1  Bővebben lásd Péntek 2017.
2  2011-től működik intézetként.
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Társaság archívumában találhatók.
Megvizsgáltam a szakkollégium online felületein (Yahoo-csoport, 

Facebook-csoport, Facebook-oldal) megtalálható információkat, a meg-
fogalmazott célkitűzéseket, a programkínálatot, a meghívott előadók lis-
táját is, illetve betekintést nyerhettem a levelező listába is. 

Történeti háttér és előzetes minták

A magyar szakkollégiumok története voltaképpen a középkori nyugat-
európai egyetemi oktatással kezdődik. Az oxfordi egyetem körül alakul-
tak meg az első olyan intézmények, amelyekben rendszeres volt a köz-
vetlen tanári-hallgatói együttműködésen alapuló tudományos mun-
ka. A 15. század végén ezek mintájára a párizsi egyetem körül is létre-
jöttek az első, önálló tanári testülettel rendelkező kollégiumok, amelyek 
egy-egy szakterületre specializálódtak. A francia forradalom után is eh-
hez az intézménytípushoz nyúltak vissza, amikor 1808-ban létrehoz-
ták a „grandes écoles” hálózatán alapuló francia egyetemet, amely a to-
tális állami kontroll mellett a rendszeres tudományos munkát is bizto-
sította. A magyar szakkollégiumok előzetes mintájának a párizsi École 
Normale Supérieure, Franciaország egyik legrangosabb felsőoktatási in-
tézménye tekinthető, ahová szigorú felvételi vizsga útján lehetett beke-
rülni, és az iskola keretén belül tudatos elitképzés zajlott. A francia min-
tát követve 1895-ben Budapesten hozták létre az első ilyen magyarorszá-
gi intézményt, a Báró Eötvös József Collegiumot. A ma is működő Eötvös 
József Collegium a tanárképzés módszertani megújításának szándékával 
jött létre, és számos, különböző szakterületeken jeleskedő tudós került ki 
a tagok sorából. Az Eötvös Collegium jelentős eredményeket mutatott fel 
a tanárképzés és a tehetséggondozás területén, és a magyarországi szak-
kollégiumi mozgalom egyik első intézményes modelljének is tekinthető. 
Napjainkban az ELTE bölcsészet-, társadalom- és természettudományi, 
valamint informatikai karainak a szakkollégiumaként fejti ki tevékenysé-
gét. Az egyetemek mellett működő bentlakásos intézmények tehát fontos 
szerepet játszottak az európai értelmiségi képzésben, és ezek elterjedése 
a magyar felsőoktatásban a 20. század második felére tehető. A magyar 
szakkollégiumok egyszerre látják el a szakterületekre való felkészítést és 
a tehetséggondozást, ugyanakkor az adott terület tudományos elitjének 
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utánpótlását is kinevelik (Garai–Szabó 2015: 118–119).
A Szakkollégiumok Egyeztető Fóruma, vagy ismertebb nevén az 

Interkoll 2007 óta működik, és ez lényegében a Magyarországon és an-
nak határán túl működő magyar szakkollégiumok közös érdekegyezte-
tő szervezete. Ennek elveit tartalmazó okmány a Szakkollégiumi Char-
ta, amelyben a szakkollégiumi lét magvát adó feltételek vannak lefektet-
ve. Ezek teljesítése mindenképp szükséges a szakkollégiummá váláshoz. 
A Charta értelmében legalább három év folyamatos működéssel és együtt 
lakó egyetemi vagy főiskolai hallgatói közösséggel kell rendelkezzen egy 
intézmény ahhoz, hogy a szakkollégium státust elnyerhesse (Szakkollégi-
umi Charta 2011).

Kolozsvári szakkollégiumok

A rendszerváltást követően a kolozsvári egyetemi életben is megjelentek 
a magyarországi modellek alapján létrejött szakkollégiumok. Az elsők 
között alakult meg a szociológus hallgatókból álló Max Weber Szakkollé-
gium és a filozófusokat tömörítő Láthatatlan Kollégium. 

Ezek Cs. Gyimesi Éva kezdeményezésére a Collegium Transsylvanicum 
Alapítvány (CTA) jogi keretein belül működtek. A rendszerváltást követő 
években úgynevezett elitképző műhelyek, szakmai szerveződések alakul-
tak, amelyek az általános egyetemi képzések mellett a specializálódásra 
fektettek hangsúlyt. Ezek tulajdonképpen az adott szakterületek legkivá-
lóbbjainak képzését valósították meg (Faludi 2008: 9). 

A kolozsvári szakkollégiumok tevékenysége voltaképpen egy nagyon 
széles skálán értelmezhető: bármi annak számít, ami segíti a diákokat az 
adott szakmának egy területén való elmélyülésébe. A leghangsúlyosabb 
tevékenység a tudományos kutatómunka, melyet irányítótanár vezeté-
sével végeznek. Emellett fontos szerepet kapnak a különböző előadások, 
a tudományos konferenciákon való részvételek, illetve a kutatási ered-
mények publikálása is. Ugyanakkor a tudományos kutatás mellett egyes 
szakkollégiumoknál nyári táborokra, közös filmnézésre és olyan külön-
böző rendezvényekre is sor kerül, melyek az adott közösséget összeková-
csolják (Faludi 2008: 14.) 

A kolozsvári szakkollégiumokra is érvényes Demeter Endrének a ma-
gyarországi szakkollégiumokra vonatkozó meglátása, miszerint „céljaik-
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ban diverzek, különbségeiket pedig csak tovább fokozza, hogy eltérő fel-
sőoktatási intézményekhez, tudományterületekhez kötődnek. Emiatt az 
ideális tagról kialakított (tehetség)képük is eltérő, hiszen más és más mó-
don tudnak hozzájárulni tagjaik tehetségének a kibontakozásához. Mind-
ezt egy folyamatosan változó világban teszik, ahol a társadalom, a tudo-
mány és az oktatási rendszer átalakulása szakadatlan, éppen ezért rend-
kívül fontos a szakkollégiumok esetében a rugalmasság, miközben műkö-
dési biztonságuk fenntartása is, amelyeket csak belső értékeik, hagyomá-
nyaik szavatolhatnak” (Demeter 2012: 70).

A kolozsvári szakkollégiumok ernyőszervezetének a Kolozsvári Ma-
gyar Egyetemi Intézet (KMEI) tekinthető, amelyet 2004-ben az állami 
magyar nyelvű felsőoktatás, vagyis a Babeş-Bolyai Tudományegyetem 
magyar tagozatának egyes szakjai mellett működő háttérintézmények 
szövetségeként hoztak létre. A KMEI szakkollégiumi programjában 24 
szakkollégium szerepel. Ezek többsége nem rendelkezik saját ingatlan-
nal, tehát a kolozsvári szervezetekre nem jellemző a magyarországi szak-
kollégiumok ismérvei, a bentlakásos rendszerek.

A 2004-ben megalakult Kriza János Szakkollégium elsősorban három 
intézményhez kapcsolódik: a szakmai tevékenység legfőbb támogatói a 
BBTE Magyar Néprajz és Antropológia Intézete és a Kriza János Népraj-
zi Társaság, a Kolozsvári Magyar Egyetemi Intézet pedig a szakkollégiu-
mi hálózatának keretében biztosítja a működéshez szükséges anyagiakat. 

A kezdetek

Az Ilyés Sándor, Jakab Albert Zsolt és Szabó Árpád Töhötöm alapító ta-
gokkal készített interjúkból és korábbi tudománytörténeti forrásokból 
kiderült, hogy a néprajzi szakkollégium 2004-ben, egy fiatal tanárok-
ból álló baráti társaság kezdeményezésére, kezdetben 7–8 fővel indult. 
Előzményének tekinthető a Kriza János Néprajzi Társaság által 2002-ben 
kezdeményezett Erdélyi Fiatalok Falukutató Szakkollégium (Ilyés–Jakab 
2010: 33). 

A Kolozsvári Magyar Egyetemi Intézet biztosította anyagi támogatás 
elnyeréséhez szükség volt a szakkollégium hivatalos megalakulására. Így 
vendégelőadók meghívására és egyetemen kívüli előadások megszervezé-
sére is lehetőség nyílt. 
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A kolozsvári szociológusok szakkollégiumának mintájára szerveződő 
Kriza János Szakkollégium esetében kezdetben olyan tervek is megfogal-
mazódtak, hogy a szociológus és politológus szakkollégiumokkal közö-
sen működjön a néprajzi szakkollégium, ami megkönnyítette volna a ran-
gos előadók meghívását és a tevékenység színesebb tartalmakkal való fel-
töltését. Ez az interdiszciplináris együttműködés két–három évig műkö-
dött. A szakkollégium története során ezekben a kezdeti években sike-
rült a legrangosabb előadókat meghívni, amikor a politológusok és szoci-
ológusok partnerségében szervezték meg a szakkollégiumi találkozási al-
kalmakat (Ilyés–Jakab 2010: 33).3 Idővel megszűnt ez a tudományterü-
leteken átívelő együttműködés, mivel a különböző szakterületek előadói 
iránt hiányzott a közös érdeklődés.

A Kriza János Szakkollégium esetében egy másik közeli minta a Ku-
tatási Programok Intézetén belül működő szakkollégium volt, ahol tény-
leges bentlakási lehetőséget biztosítottak a diákoknak, akik mindemel-
lett jelentős ösztöndíjban és egyéb kiváltságokban részesültek.4 Itt a ta-
gok számára lehetőséget nyújtottak egy tutorral való együttműködésre is.

A néprajzi szakkollégiumnak már a kezdetektől megfogalmazott célja 
volt, hogy az egyetemi tevékenységeken túlmenően, az oktatási tananyag-
hoz viszonyítva egy többlettudást adjon át a hallgatóknak. Ez azt jelenti, 
hogy a szakkollégium keretein belül a tagoknak már az indulás éveiben 
lehetőségük volt egyetemi dolgozatok közös megbeszélésére, elemzésére, 
tudományos publikációk előkészítésére, valamint konferenciaszereplé-
sekre való felkészülésre is.

A szakkollégiumi tevékenység számára a Kriza János Néprajzi Tár-
saság biztosította a helyszínt, az anyagi támogatás pedig elsősorban a 
KMEI ösztöndíjaiból származott.

A szakkollégiumi előadások már a kezdetektől fogva többnyire nyitot-
tak voltak minden érdeklődő egyetemi hallgató számára. Az előadásokat 
azonban zártkörű beszélgetések követték, amelyen a szakkollégisták kér-
dezhettek a meghívott előadóktól.

3  Az előadások felsorolását lásd a mellékletekben.
4  Például a szakkollégistáknak fénymásolási lehetőségük volt, ami az akkori körülmé-
nyek között jelentős dolognak számított.
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A szakkollégium működése és fejlődése

A szakkollégium megalakulása óta fokozatosan fejlődtek és alakultak a 
tevékenységek. Változott az új tagok felvételének módja is, kezdetben a 
csatlakozni szándékozó hallgatóknak önéletrajzot, motivációs levelet és 
kutatási tervet kellett benyújtaniuk. Ezt követően pedig egy felvételi be-
szélgetés következett a szakkollégiumot vezető tanárok és a korábban 
felvételt nyert tagok jelenlétében. Egy későbbi időszakban a felvételizők 
egy pár oldalas motivációs levél megírásával és egy felvételi beszélgeté-
sen való részvétellel lehettek a szakkollégium tagjai. Jelenleg olyan esszé 
megírását kérik a jelentkezőktől, amelyben az őket érdeklő tudományos 
kérdéseket, problémákat és azok kutatási lehetőségeit vázolják fel. Ezt 
szintén egy személyes beszélgetés követ, amelynek során az aktív tagok 
döntenek az új jelentkezők felvételéről. A néprajz szakos hallgatók számá-
nak az utóbbi években érzékelhető csökkenése hatással van a szakkollé-
gium életére is. A kisebb merítési lehetőség miatt a felvételi folyamat már 
kevésbé szigorú, minden jelentkezőt szívesen fogadnak a tagok soraiba.

A szakkollégium működésének kezdetétől fogva nagy hangsúlyt fek-
tettek a dolgozatok közös megbeszélésére, elemzésére, a kritikák megfo-
galmazására. A szakkollégium nagymértékben segítette az Erdélyi Tudo-
mányos Diákköri Konferenciára való felkészülését a szakkollégistáknak. 

A szakkollégiumi tevékenység során nagy hangsúlyt fektetnek arra, 
hogy a tagok rendszeresen publikáljanak és konferenciákon vegyenek 
részt. A Kriza János Néprajzi Társaságnál megjelent Lenyomatok. Fia-
tal kutatók a népi kultúráról című tanulmánykötet-sorozatban a szak-
kollégium tagjai saját kutatáson alapuló írásai is publikálásra kerültek.5 
A publikációkra vonatkozóan is történtek változások az elmúlt években. 
Kezdetben megtörtént az is, hogy túljelentkezés miatt több tanulmány 
nem kerülhetett be a tanulmánykötetekbe. Az utóbbi években csökkent 
a szakkollégisták publikációinak száma, ezek többnyire az Erdélyi Tudo-
mányos Diákköri Konferencia során előadásainak írott változatai. Egyik 
adatközlőm meglátása szerint ennek oka az lehet, hogy a kezdeti időkben 
a szakkollégisták még néprajz–magyar párhuzamos képzésben részesül-

5  Lásd például: Ilyés Sándor – Jakab Albert Zsolt – Szabó Á. Töhötöm (szerk.): Lenyo-
matok 7. Fiatal kutatók a népi kultúráról. BBTE Magyar Néprajz és Antropológia Tan-
szék – Kriza János Néprajzi Társaság, Kolozsvár, 2008.
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tek, és közelebb állt hozzuk az irodalom, könnyebben ment nekik a fogal-
mazás és a dolgozatírás.

A tudományos tevékenységet színesítették az olvasószeminárium jel-
legű alkalmak, amelyeken szakszövegeket olvastak el és vitattak meg a 
tagok. Esetenként egy adott téma köré csoportosítva szerveződött az éves 
tevékenység. Például a tagok kérésére egy, a kommunizmus korszakával 
foglalkozó félévre is sor került, és ezeken az alkalmakon az olvasmányok 
és előadások Románia 1945 és 1989 közötti társadalomtörténetét járták 
körül. 

A szakkollégiumi tevékenységnek már a kezdetektől fogva szerves ré-
szét képezte a vendégelőadók meghívása. Az így sorra kerülő előadások 
elsősorban néprajzi és antropológiai témákat jártak körül, de más tár-
sadalomtudományok képviselői is bemutatták kutatásaik eredményét. 
Miután 2014-ben a Magyar Néprajz és Antropológia Intézet elindította a 
kultúratudomány / művelődésszervező szakot, a Kriza János Szakkollé-
gium tagjai közé az új szak hallgatói is felvételt nyertek, és több művelő-
désszervezés tematikájú előadásra is sor került.

Jelenleg a szakkollégium tevékenysége a különböző szakdolgozatok 
közös megbeszéléséből és elemzéséből, az Erdélyi Tudományos Diákkö-
ri Konferenciára való felkészülésből, a különböző tematikájú műhelybe-
szélgetésekből, meghívott előadók előadásaiból áll. A művelődésszervező 
szaknak is köszönhetően fokozottabb a szakkollégisták kulturális intéz-
mények működése, a marketinggel, pályázatokkal, ifjúsági szervezetek-
kel kapcsolatos előadások iránti érdeklődése. Emellett jelenkori társadal-
mi kérdéseket érintő játék- és dokumentumfilmek vetítésére és a látottak 
megvitatására is gyakran sor kerül.

A Kriza János Szakkollégium tevékenységének fontos célja, hogy a tag-
jai közül kinevelje a jövő néprajzkutatóit, és ehhez a szakmai kapcsolatok 
kiépítésében nyújt segítséget a szervezet. Ennek érdekében a szakkollégi-
um tagjai számára két alkalommal szerveztek tanulmányi utat, amelye-
ken a magyarországi néprajzi intézmények munkásságába nyerhettek be-
tekintést a hallgatók. 2008-ban a debreceni, szegedi és budapesti népraj-
zi, illetve a miskolci antropológia tanszékek mellett a budapesti Népraj-
zi Múzeum és a szentendrei Szabadtéri Néprajzi Múzeum meglátogatásá-
ra került sor. Ezen a tanulmányúton lehetőségük nyílt a hallgatóknak az 
MTA–BTK Néprajztudományi Intézetének működését is megismerni, és 
személyre szabottan konzultálniuk a kutatási témájukban jártas szakem-
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berekkel. A második, 2016-ban szervezett tanulmányi úton a szegedi, pé-
csi, budapesti, miskolci és debreceni tanszékek mellett a már említett két 
múzeumban ismerkedtek az intézményekkel és a szakma képviselőivel. 

A Kriza János Szakkollégium tevékenységét a kor igényeinek megfe-
lelően igyekszik a szakma és a nagyközönség előtt is bemutatni, így kül-
ső kommunikációja során a rendezvényeket, eredményeket Facebook-
oldalán, hírlevelekben vagy éppen plakátokon népszerűsíti. 

Mivel a szakkollégium az egyetemi oktatás keretein kívül működő, 
azt kiegészítő szervezet, a Magyar Néprajz és Antropológia Intézet ok-
tatói csak egy bizonyos szinten kapcsolódnak be annak tevékenységé-
be, például a szakkollégium keretén belül is csiszolódó szak- vagy ETDK-
dolgozatok irányítói, illetve a szervezet létrehozói, vezetői is a tanszék fia-
tal oktatói gárdájából származnak (Jakab Albert Zsolt, Ilyés Sándor, Sza-
bó Árpád Töhötöm). 

A szakkollégium és a Kriza János Néprajzi Társaság kapcsolatára a 
jó együttműködés jellemző, utóbbi nagy hangsúlyt fektet a szakkollégi-
um működtetésére, helyszínt, illetve lehetőségéhez mérten anyagi támo-
gatást is biztosít a tevékenységhez (Ilyés–Jakab 2018: 40). Ugyanakkor a 
szakkollégium beindításban szerepet játszó, már említett oktatók a Kriza 
János Néprajzi Társaság vezetésében is aktívan részt vesznek.

A néprajzi szakkollégium működését nagyban befolyásolja a néprajz 
és művelődésszervező szakok hallgatói létszáma, jóval kisebb a meríté-
si lehetőség is. Ugyanakkor jelentősen megváltozott a tagok aktivitásá-
nak intenzitása és motivációik is. A tagsági periódus is változó, vannak 
több éven keresztül aktív tagok, míg mások rövidebb ideig vesznek részt 
a szakkollégium tevékenységében.

Összegzés

Összegzésként elmondható, hogy a magyarországi szakkollégiumi rend-
szerhez hasonlóan Kolozsváron is fokozatosan létrejöttek az egyetemi ok-
tatást és az egyes tudományterületek utánpótlását kinevelő intézmények. 
A kolozsvári néprajzi intézetekhez köthető Kriza János Szakkollégium 
megalakulásával egy olyan szakmai műhellyel gazdagodott a kolozsvári 
és erdélyi néprajzi oktatás, amely hasonlóan a többi magyarországi és ko-
lozsvári szakkollégiumhoz az egyetem keretein belül megszerzett tudás 
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kiegészítésére, a szakmai felkészülésre fekteti a hangsúlyt. A kis létszámú 
szakkollégiumokra jellemző nehézségek ellenére a több mint egy évtizede 
működő Kriza János Szakkollégium sokszínű, változatos tevékenységgel 
segítette és kívánja a jövőben is segíteni a kolozsvári néprajzos és műve-
lődésszervező hallgatók szakmai előmenetelét.
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Mellékletek

A Kriza János Szakkollégium keretében elhangzott előadások

2006
Kuczi Tibor: Idő-rezsimek, modernizáció
Bárdi Nándor: Bevezetés a romániai magyar társadalom kutatásába

2007
Bokor Zsuzsa: Gender studies
Kiss Dénes: Vallási közösségek szociológiai típusai
Szabó Á. Töhötöm: Morális ökonómia és informális gazdaság

2008
Gagyi József: Változás és folytonosság. Az új hatalom és intézményeinek 

megszilárdulása (1948–1952)
Oláh Sándor: Erőforrás-elvonás, kollektivizálás vidéken
Stefano Bottoni: A román kommunista rendszer politikatörténetének cso-

mópontjai (1945–1989); Források a romániai kommunista rendszer ta-
nulmányozásához; Autonómia vagy centralizáció? A Magyar Autonóm 
Tartomány történeti szerepe; 1956 Romániában az új kutatások tükré-
ben (előadássorozat)

Kiss Dénes: Az erdélyi kisegyházak
Szabó Á. Töhötöm: Közösség és kooperáció
Péter László: Szegénységszociológia és globalizáció
Könczei Csilla: Mit kezdjünk egy szekusdossziéval?
Csata Zsombor: Gazdaságszociológia és közgazdaságtan magyarázati mo-

delljei az országok fejlődési pályáira
Novák Zoltán: Kommunista ideológiák és a román kommunizmus
Lönhárt Tamás: Kolozsvár változása a kommunizmus éveiben
Fosztó László: Gyermekházasságok a romák közt: Források és értelmezések. 

A társadalomtudományos megközelítés problémái
Balogh Balázs: Életmód és identitásváltozás. A midwesti magyarok jövőképe

2009
Jakab Albert Zsolt: Az emlékezet tere: térbeélés és kollektív tudat Kolozsváron
Feischmidt Margit: Etnicitás és etnikai csoportok
Kovács Éva: Community studies and gender studies

2010
Peti Lehel: Kognitív antropológiai modellek a valláskutatásban

2016
Szabó Lilla: Kolozsvári Magyar Napok. Sikertörténet és ami mögötte van
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Ilyés Szabolcs: Az erdélyi épített örökség védelme a romániai EU-s pályá-
zatokban

Pop Daniel: A piacközpontú jóléti rendszerek társadalmi hatékonyságának 
értelmezései

2017
Balázs Nóra – Csép Zoltán: Interferálódj a marketinggel, avagy hogyan épül 

az Interferenciák Fesztivál arculata
Bodor László: Díszlet mögött. #Rendezvényszervezés
Tussay Szilárd: Kommunikációs stratégiák
Pál Andrea – Szabó Á. Töhötöm – Szalma Anna-Mária: Mi fán terem a KMEI?

2018
Mák Arany – Tamás Csilla: Ifjúság és közművelődés. Bemutatkozik az Erdé-

lyi Magyar Közművelődési Egyesület Ifjúsági Szervezete
Makkai Júlia: Intézményi kommunikáció. A sajtóközleményektől a rendez-

vényszervezésig

2019
Bakos Áron: Game over? Egy sok résztvevős online szerepjáték társadalom-

tudományi olvasata

Szakkollégisták névsora a kezdetektől napjainkig
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Înfiinţarea si funcţionarea Colegiului Știinţific Kriza János

Sistemul maghiar al colegiilor ştiinţifice are o vechime de peste 120 de ani. În Tran-
silvania însă instituţiile de acest fel au fost înfiinţate numai după revoluţia din 1989. 
Cercetarea de faţă prezintă modelele anterioare, care au contribuit la înfiinţarea Co-
legiului Ştiinţific Kriza János, dar şi istoria activităţilor desfăşurate în cadrul acestei 
organizaţii. Odată cu înfiinţarea Colegiului Ştiinţific Kriza János, educaţia etnografică 
la Cluj a devenit mai bogat cu un atelier profesional, care se concentrează pe comple-
tarea cunoştinţelor dobândite în cadrul învăţământului universitar.
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History of the Establishment and Functioning  
of the Kriza János Scientific College

The Hungarian scientific college system has been in operation for more than 120 
years. However, in Transylvania this kind of institutions were established only 
after the change of regime in 1989. During her research the author examined what 
preliminary patterns existed when the Kriza János Scientific College was established. 
The establishment of the Kriza János Scientific College enriched the ethnographic 
education in Cluj with a professional workshop, which focuses on supplementing 
knowledge acquired at university.
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Képek

1. Szakkollégisták egy 2017-es előadáson

2. A 2016-os tanulmányút egyik állomása  
a szentendrei Szabadtéri Néprajzi Múzeum
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3. Műhelybeszélgetés az ELTE Néprajzi Intézetének oktatóival a 2016-ban

4. Műhelybeszélgetés a Kriza János Néprajzi Társaság előadótermében
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5. Előadás a Kriza János Néprajzi Társaság előadótermében




